
Ενημέρωση για εξεταστική Σεπτεμβρίου 2021 και έναρξη εκπαιδευτικής διαδικασίας 

 

Αγαπητοί συνάδελφοι και φοιτητές, 

 

σε συνέχεια του εμαιλ που σας έστειλα στις 24/7 και των προηγούμενων ενημερώσεων, σας 

ενημερώνω για τα ακόλουθα, σχετικά με τις προϋποθέσεις συμμετοχής στην εξεταστική του 

Σεπτεμβρίου και την έναρξη εκπαιδευτικής διαδικασίας του επόμενο ακαδημαϊκού έτους. 

 

1) Σύμφωνα με την ΚΥΑ που εκδόθηκε στις 30 Ιουλίου στο ΦΕΚ 3483, όλοι όσοι εμπλέκονται 

στην εξεταστική διαδικασία του Σεπτεμβρίου (και στα επαναληπτικά εργαστήρια, κλπ.), 

δηλαδή φοιτητές, μέλη ΔΕΠ, ΕΔΙΠ, ΕΤΕΠ, υπ. διδάκτορες, μετ. φοιτητές, κλπ. μπορούν να 

συμμετάσχουν εφόσον ισχύει μία από τις ακόλουθες 3 προϋποθέσεις: 

α) Έχουν πιστοποιητικό εμβολιασμού ή νόσησης, 

β) Έχουν βεβαίωση διενέργειας αυτοδιαγνωστικού ελέγχου (self‐test), 

γ) Έχουν βεβαίωση εργαστηριακού τέστ (rapid test ή μοριακού ελέγχου PCR) 

 

Αρμόδιοι για τον έλεγχο των βεβαιώσεων των φοιτητών που θα προσέρχονται στις 

εξετάσεις είναι, σύμφωνα με τις σχετικές ΚΥΑ, το διδακτικό προσωπικό του Α.Ε.Ι. στο οποίο 

έχει ανατεθεί ανά περίπτωση το διδακτικό έργο του κάθε μαθήματος, δηλαδή οι 

επιτηρητές. Μέσα στις επόμενες ημέρες και πριν από την εξέταση του πρώτου μαθήματος 

θα ενημερωθείτε για το πώς θα γίνεται ο έλεγχος έξω από τις αίθουσες των εξετάσεων, 

προκειμένου να επιτραπεί η είσοδος σε ένα φοιτητή που επιθυμεί να εξεταστεί. 

 

Οι διδάσκοντες κάθε μαθήματος που εξετάζεται θα είναι υπεύθυνοι για τον έλεγχο όλων 

των επιτηρητών (μελών ΔΕΠ, ΕΔΙΠ, ΕΤΕΠ, υπ. διδακτόρων, μεταπ.φοιτητών), πριν 

συμμετάσχουν σε κάθε εξέταση, σε ότι αφορά τις παραπάνω προϋποθέσεις. 

 

Σε σχέση με τον έλεγχο των διδασκόντων από τον Πρόεδρο του Τμήματος, αφού και αυτοί 

θα πρέπει να ελεγχθεί ότι πληρούν τις παραπάνω προϋποθέσεις, θα σας σταλεί νεότερη 

ενημέρωση, μετά από επικοινωνία με την Data Protection Officer του ΑΠΘ. 

 

2) Σύμφωνα με όσα έχουν ανακοινωθεί πριν από λίγες ημέρες από το Υπ. Παιδείας, η 

επιστροφή στην εκπαιδευτική διαδικασία θα επιτραπεί σε όσους πληρούν μία από τις 

ακόλουθες 2 προϋποθέσεις: 

α) Έχουν πιστοποιητικό εμβολιασμού ή νόσησης, 

β) Έχουν βεβαιώσεις 2 εργαστηριακών τέστ (rapid test ή μοριακού ελέγχου PCR) ανά 

εβδομάδα, με κόστος που θα βαρύνει τον ενδιαφερόμενο. 

 

Με άλλα λόγια θα καταργηθεί (πιθανότατα) η δυνατότητα του self‐test, ενώ δεν θα 

καλύπτονται τα εργαστηριακά τέστ από την πολιτεία. 

 

 



Αν και οι σχετικές οριστικές ανακοινώσεις αναμένονται από την Πολιτεία την επόμενη 

εβδομάδα, είναι πολύ πιθανή η αυστηροποίηση των ελέγχων, όπως σας είχα ήδη 

ενημερώσει στην προηγούμενη επικοινωνία μας. Με δεδομένο ότι η εκπαιδευτική 

διαδικασία στο Τμήμα μας ξεκινάει με τις ασκήσεις πεδίου την Παρασκευή 24/9, σας 

επισημαίνω ότι η συμμετοχή στις ασκήσεις πεδίου θα προϋποθέτει πιθανότατα έναν από 

τους 2 παραπάνω όρους. 

 

Για το λόγο αυτό επαναλαμβάνω, ακόμα και αν γίνομαι κουραστικός, ότι ο πλέον ασφαλής 

τρόπος επιστροφής στην εκπαιδευτική διαδικασία περιλαμβάνει και τον εμβολιασμό όλων, 

προσωπικού και φοιτητών, της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης. Για το λόγο αυτό σας καλώ ξανά 

να εμβολιαστείτε άμεσα και μαζικά, ώστε να μειώσουμε τις πιθανότητες νόσησης, αλλά και 

να περιορίσουμε τη μετάδοση και τη μετάλλαξη του ιού από το νέο ακαδημαϊκό έτος. 

 

Υπενθυμίζω ότι η έκδοση του πιστοποιητικού εμβολιασμού γίνεται 14 ημέρες μετά την 

ολοκλήρωση και των 1 ή 2 δόσεων εμβολιασμού (ανάλογα με το εμβόλιο που θα κάνετε), 

κατά συνέπεια όσοι θέλουν να αποφύγουν το κόστος των εργαστηριακών τέστ προκειμένου 

να συμμετάσχουν στην πρώτη άσκηση πεδίου (24/9), θα πρέπει να έχουν ολοκληρώσει τον 

εμβολιασμό τους μέχρι και τις 10/9. Σημειώνω ότι η βεβαίωση εμβολιασμού (που εκδίδεται 

την επόμενη ημέρα μετά την ολοκλήρωση του εμβολιασμού) δε θα επαρκεί για τη 

συμμετοχή στην εκπαιδευτική διαδικασία. 

 

Περισσότερες πληροφορίες θα σας σταλούν από το Τμήμα μέσα στις επόμενες ημέρες. 
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